



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元
歐美非地區1600元)

溫馨五月情法務部公開表揚桔梗花媽媽 矯正措施及司法保護乃預防再犯之基本 更生再出發的家庭支持與接納更是關鍵

【本刊訊】溫馨五月，因應母親節的到來，臺灣臺北地方法院檢察署、臺灣更生保護會臺北分會結合財團法人元大文教基金會、臺北市榮譽觀護人協進會於7日上午假法務部一樓大廳公開表揚22位「桔梗花媽媽」，由法務部長曾勇夫、臺灣更生保護會董事長陳守煌、矯正署署長吳憲璋公開表揚桔梗花媽媽，讓大家體認除了母親對子女不變的愛，同時也見證一群一路陪伴關懷情同再造母親的親屬、志工、輔導人員無怨無悔的奉獻。

受表揚的22位桔梗花媽媽中，包括熱心公益的藝人紀寶如、林驥修女、

信泰油漆負責人蔡永富的母親、妻子等人；其中有6位媽媽因其子女尚在監獄收容執行，還是不辭辛苦，無畏風雨定期至監獄探視，讓收容人感受母親的溫暖與愛心。

曾部長表示，監所矯正措施及司法保護，在協助受刑人改悔向上，而『家庭支持方案』則是透過家庭支持與接納使更生人順利復歸社會二者環環相扣，如能有效銜接，相輔相成，將會有助於預防再犯。

從民國98年開始更生保護會配合法務部政策，在全省推動『更生人家庭支持方案』，以收容人返家困難者與

高風險更生人的家庭為關懷對象，協助遭遇困難的家庭尋求支援、輔導，使更生人與其家人找回安定的生活。方案推行至今，總計已經幫助了395個家庭、798位更生人或其家屬，可謂成果顯著。

所以除了表彰『桔梗花媽媽』，更生保護會臺北分會還邀請媽媽們及『家庭支持方案』更生人及其家屬共同欣賞勵志電影「志氣」。這部電影改編自景美女中拔河隊的真實故事，敘述一群高中女孩握著繩子，憑藉著毅力與對手、命運和未來拔河。過程雖然充滿挫折與磨練，夥伴的扶持與家人的鼓勵始終引領著他們前進。希望透過這部電影，感謝社會與家人對更生朋友的寬容與陪伴；也激勵更生朋友們，只要努力、美好未來就在眼前。

更生人歸零再出發，這條路艱難而長遠，途中更要承受許多異樣眼光與艱辛考驗，因此更需要無比的決心與勇氣，而家人的陪伴與關懷尤為重要。正因為這些桔梗花媽媽的堅定支持、永不放棄，才使得社會的隱憂得以化為正面的力量。



獲案毒品證物公開銷燬

【本刊訊】法務部調查局配合102年全國反毒會議之召開，7日邀請法務部部長曾勇夫親臨臺北市木柵垃圾焚化廠主持「102年獲案毒品證物公開銷燬」儀式，為102年全國反毒會